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ПРОТОКОЛ № 3 

 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 27.01.2026 г.  

 

 

Днес 27.01.2026 г. от 11.00 часа в кабинет № 102 на Областна администрация Ловеч се 

проведе 3-то заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане 

на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на наблюдението 

и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

Заседанието бе проведено чрез видеоконферентна връзка. 

 

Областният управител и председател г-жа Дора Стоянова приветства всички включили се. 

 

От целия състав на Центъра участие в заседанието взеха 8 представители на институции от 

общия списъчен състав: общините Летница, Ловеч, Луковит и Тетевен, Комисия за защита на 

потребителите Ловеч и Отдел „Статистически изследвания“ Ловеч (НСИ). 

 

Г-жа Стоянова представи дневния ред на заседанието: 

 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

 

2. Разни. 

 

Г-жа Стоянова запозна членовете с обсъдените теми на заседанието на Централното 

координационно звено към Министерски съвет, проведено на 26.01.2026 г. и внесе 

информация относно напредъка в процеса по изтегляне на левовете - 67% от наличността в 

лева не е в обращение. Извършени са проверки от компетентните институции по 

регистрираните сигнали, като се наблюдава спад на броя им.  

 

По точка 1 г-жа Стоянова даде думата на всички участващи в заседанието. 

 

Г-жа Красимира Иванова, главен инспектор в „Комисия за защита на потребителите“ 

Ловеч заяви, че от 20.01.2026 г. до 27.01.2026 г. са постъпили нови 6 (шест) броя жалби, а от 

08.10.2025 г. до 27.01.2026 г. са съставени 50 броя акта за установяване на административно 

нарушение (АУАН), но не всички от тях са по Закона за въвеждане на еврото в Република 

България (ЗВЕРБ). Тя добави, че все по-малко жалби постъпват във връзка с въвеждане на 

еврото. 

 

Г-жа Цветозария Гатева, началник на отдел „Статистически изследвания“ Ловеч сподели, 

че информация относно цените в малката потребителска кошница (включваща продуктите от 

първа необходимост) ще бъде изнесена след 2 февруари 2026 г. от Националният 
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статистически институт. Г-жа Гатева разясни, че равнищата на цените на сезонните продукти 

зависят основно търсенето и предлагането им. 

 

Представителите от общините Летница, Ловеч, Луковит и Тетевен отбелязаха, че не срещат 

проблеми, нямат постъпили нови сигнали в общините от каквото и да е естество, свързани с 

процесът по въвеждане на еврото в Република България. По отношение на повечето вендинг 

автомати към адаптирането им в евро те заявиха, че по-голямата част от тях са пренастроени 

да приемат само евро монети, по-малка част от тях остават да се пригодят до 31.01.2026 г. 

Във връзка с приетите цени на таксите и услугите в общините, представителите на местната 

власт обясниха, че няма необосновано увеличение на цените на таксите и услугите, процесът 

се регулира от Общинските съвети и информираха, че стриктно се спазва ЗВЕРБ. 

  

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното Координационно 

звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във връзка с въвеждането 

на еврото в Република България, до членовете на Областния координационен център на 

област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и ще бъде публикуван на сайта 

на Областна администрация Ловеч. 

 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

28.1.2026 г.

X ДОРА СТОЯНОВА

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Dora Angelova Stoyanova  
 

 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

28.1.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


